
2016年6月4日四川省属事业单位综合知识真题与答案解析

一、判断题。共30题，全部选I/，全部选x

1. X 解析:错误。宪法规定我国公民的义务有实行计划生育，虽然我国全面放开二孩政策，只是说说一个家庭可以生两个孩子，但是实施计划生育仍然是我们的义务。
2.X解析:错误。单位犯罪以双罚制为主，单罚制为辅。双罚制是既处罚单位，又处罚直接
责任人员。单罚制是只罚直接责任人员。题目中均采用双罚制就错误了。
3. X解析:错误。派出所只有警告和500元以下罚款。本题错误。
4. √ 解析：正确。人身受到伤害时可以引起侵权之债，因此公民人身受到侵害时可以要求承担财产责任。
5. X解析：错误。环境污染侵权，污染企业承担无过错责任。
6. X解析：错误。著作权，作品完成时即取得著作权。
7. √解析：正确。受害者有过错，可以减轻侵权责任。
8 . √解析:正确。第四十二条劳动者有下列情形之一的，用人单位不得依照本法第四十条、第四十一条的规定解除劳动合同:

(一)从事接触职业病危害作业的劳动者未进行离岗前职业健康检查，载者疑似职业病病

人在诊断域者医学观察期间的;

(二)在本单位患职业病或者因工负伤并被确认丧失域者部分丧失劳动能力的;

(三)患病或者非因工负伤，在规定的医疗期内的，

(四)女职工在孕期、产期、哺乳期的;

(五)在本单位连续工作满十五年，且距法定退休年龄不足五年的;

(六)法律、行政法规规定的其他情形。

而本题是属于三十九条，因此属于可以解除的情形。

劳动者有下列情形之一的，用人单位可以解除劳动合同:

(一)在试用期间被证明不符合录用条件的;

(二)严重违反用人单位的规童制度的，

(三)严重失职，营私舞弊，给用人单位造成重大损害的，

(四)劳动者同时与其他用人单位建立劳动关系，对完成本单位的工作任务造成严重影响，载者经用人单位提出，拒不改正的，

(五)因本法第二十六条第一款第一项规定的情形致使劳动合同无效的;
(六)被依法追究刑事责任的。

本题属于破坏生产经营罪。因此可以解除。《刑法》第二百七十六条“由于泄愤报复或者其他个人目的，毁坏机器设备、残害耕畜或者以其他方法破坏生产经营的，处三年以下有期徒刑、拘役或管制，情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑。”
9.X解析:错误。工资必须以货币的形式支付。故本题错误。

10. √ 解析:正确。劳动法规定，劳动者每周工作不超四十四小时，本题正确，并且劳动者每周至少休息一日，该题满足，正确。
11. √ 市场经济道德规范不可能成为所有市场主体自觉遵守的行为准则，维护公平竞争的市场秩序还需要通过法律规范

12. √社会主义集体主义原则有三个相互联系又层次递进的含义，集体利益的首要性，个人利益的重要性，集体利益和个人利益的协调性
守法是爱国规范的延伸，是公民对国家道德责任的

是指一个国家或地区在一定时期内生产的全部产品和劳务的价值

13. √ 爱国守法主要规范公民和国家的关系，守法是爱国规范的延伸，是公民对国家道德责任的底线。

14国内生产总值（GDP）是指一个国家和地区在一定时间内生产的全部产品和劳务的价值
15. X 通货膨胀是宏观经济现象，通货紧缩是微观经济现象。(都是宏观)

16. √ 经济活动的效率和公平是辩证统一的，从而在经济制度的设计时应当统筹兼顾

17. √中共中央，国务院印发的《关于深化国内企业的改革的指导意见》要求新一轮国企改革到2020年在重要领域的关键关节取得决定性胜利，使国有经济活力，控制力，影响力，抗风能力得到明显增强。

18. √G20(二十国集团)是当前全球经济治理的重要平台，2016年是G20“中国年”，是中国作为主席国主办G20峰会

19. X 人工智能就是计算机科学的应用

20. √从文化产业角度看，《爸爸去哪儿》、《我是歌手》《中国好声音》、

《缘来非诚勿扰》之类电视综艺节目都是资本面向文化市场制造的商品

21.√ 我国贸易总额于2012年首次超过美国，成为世界上贸易规模最大的国家
22.√四川省现辖18个地级市，3个民族自治州，省会成都位于四川盆地西部
23.√决定可经会议讨论通过，也可以经领导机关或机关单位领导审定签发
24. √ XX县人民政府发了《XX县人民政府关于切实做好安置居民的通知》

25.X 《X县教育局关于维护教学楼所需资金的请示》主送了X县人民政府、X县财政局
26.√ 会议纪要常常采用第三人称写法，如“会议讨论了”、“会议认为”、“会议强调”、“会议同意”等
27. √ 事业单位分类改革中，按照社会功能，将事业单位划分为各事业单位划分为承担行政职能、从事专业技术活动和公益服务三个类别
28. √ 事业单位工作人员可以按照国家机关规定进行交流

29. √ 事业单位可将考核结果分为优秀、合格、基本合格、不合格四个档次

30. X 事业单位考核内容包过德、能、勤、绩四个方面，重点考核思想道德

二、单项选择题(共50小题。每小题仅有一个选项是正确的，请选择你认为正确的答案。)

1.解析:A。全国人大选举产生:国家主席，副主席，中央军委主席，全国人大常委，最高法院院长，最高检检察长。故本题选A。
2.解析:A。治安管理处罚的种类:警告、罚款、行政拘留、吊销公安机关发放的许可证，限期出境，驱逐出境。

3.解析：C。着手之后被迫停止属于犯罪未遂
4.解析:B.对正在进行的行凶、杀人、抢劫、强奸、绑架等进行正当防卫，之不法侵害人伤亡的不负刑事责任，因此B正确。A属于防卫过当。C防卫不适时，不法侵害没有正在进行。D假想防卫，不存在现实的不法侵害，而是假想出的，所以不构成正当防卫。
5.解析:A。法人的民事权利能力和行为能力由其法人机关行使，法定代表人就属于法人机关，因此‘正确。”B民事权利能力始于出生，终常死亡，行为能力要按照精神和年龄来划分，所以具有民事权利能力的主体不一定能独立进行民事活动。C合伙企业对外承担无限连带责任，故C错误。D国家机关可以成为民事关系主体。题正确答案A。
6.解析:C。违约金和定金不能同时使用，由当事人选择使用。AB错误。C表述的就是当事人选择使用了违约金，放弃使用定金。D表述的是违约金和定金同时使用了，故错误。故本题正确答案C。
7.解析:B。债务转移需要经过债权人同意，本题债权人不同意转移，所以仍然由甲还款，所以A正确。B错误，债务转移已经经过债权人同意，故该债务已经转移给丙，因此甲退出债券债务关系，只能找丙还钱。C属于代位权，债务人于行使债券的时候，债券人可以代的位向第三人主张债券D.最高人民法院《关于审理民间借货案件适用法律若干问题的规定》地二十九“借贷双方对逾期利率有约定的，从其约定，但以不超过年利率24%为限。未约定逾期利率或者约定不明的，人民法院可以区分不同情况处理： (一)既未约到定借期内的利率，也未约定逾期利率，出借人主张借款人自逾期还款之日起按照年利率6%支付资金占用期间利息的，人民法院应予支持，(二)约定了借期内的利率但未约定逾期利率，出借人主张借款人自逾期还款之日起按照借期内的利率支付资金占用期间利息的，人民法院应予支持。”，故D答案正确。
8.解析:A,《物权法》第一百九十九条得的价款依照下列规定清偿:(一)抵押权已登记的，同一财产向两个以上债权人抵押的，拍卖、变卖抵押财产所按照登记的先后顺序清偿;顺序相同的，按照债权比例清偿;(二)抵押权已登记的先于未登记的受偿，(三)抵押权未登记的，按照债权比例清偿。

最高人民法院《关于适用<中华人民共和国担保法>若干问题的解释》(以下简称《解释》)第七十九条第一款规定:“同一财产法定登记的抵押权与质权并存时，抵押权人优先于质权人受偿。

9解析:B。ACD都是一年诉讼时效，只有B属于一般诉讼时效。

10.解析:B。根据《民事诉讼法》的规定，提起上诉的主体即是享有上诉权绒可依法行使上诉权的人。一般而言，上诉的主体主要是第一审案件中的当事人，包同诉讼人、有独立请求权的第三人，均有权提起上诉;无独立请求权判决其承担民事责任的，也享有上诉权。

11.解析:A。商标法规定注册商标有效期为10年。

12.解析:C。第七十五条国家鼓励用人单位根据本单位实际情况为劳动者建立补充保险。

13.解析:C。劳动合同期限一年以上不满3年的，试用期不得超过2个月。
14.解析:A。劳动者的年龄应满16周岁，文艺体育的除外。本题属于一般主体，故应选A。
15.解析:B。试用期，培训条款，保密期限和竞业限制条款都是约定条款，不是劳动合同必备条款，故本题正确答案：B。
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46. C解析:三个要求:

      1.舞蹈节目开场:在两个舞蹈节目中选取一个放在第一个，有2种选法。
      2.歌唱节目救场:说明歌词节目不相邻。
      3.小品不能相邻：先把两个小品排除在外，剩下1个舞蹈和2个歌唱节目的排法为2种，安排2个小品可以放在1个舞蹈和2个歌唱节目形成的4个空里，有12种放法。总共为2*2*12=48种

47. C解析:5.7/(56.1/28%)=2.9%
48. A解析:基层党委5148个，总支部4680个，支部8.1万个，总共9.1万个
49.D 解析：女党员76.7万名，占动员总数的39.1%，比上年增加了0.4个百分点。2012年女党员占比为38.7%，那么，男党员占比为1-38.7%=61.3%。
50.C 解析：全市一半以上的党员具备大专及以上学历，占59.6%,比上年增加了1.6个百分点，其中大学本科及以上学历占41.9%，研究生学历占9.7%。
说明具备大专学历的占比为59.6%-41.9%=17.7%
说明具备大学本科学历的占比为41.9%-9.7%=32.2%

那么大学本科的人数是大专人数的，32.2%/17. 7%=1.82

三、判断简析题。(共8小题，先判断，正确的打“√”错误的打“X"。然后选择支撑你的观点的选项，2.4.6.8至少有1个选项正确，多选，少选，错选都不得分。)

1.解析:正确。刑法规定违反交通运输法规造成重大人身或者财产损失的，构成交通肇事罪。本题张某酒后驾车撞死一人，所以构成交通肇事罪。

2.解析:A。构成的是交通肇事罪，A正确。危害到不特定多数人的生命或者财产安全的时候才是以危险方法危害公共安全罪，所以B不正确。只是醉酒驾驶才会构成危险驾驶罪，但是本题不仅醉酒驾驶还造成人身伤亡。所以构成了交通肇事罪。

3.错

4. ABE

奉献是指个人劳动对社会利益的增益;索取是指个人向社会提出的补偿性或回报性要求。多数人与社会的关系都包含了奉献与索取两个方面，差别仅在于两者的比值有大有小。那些奉献社会愈多的职业劳动者，使社会利益出现正向增长，他的人生也超出了个人生命的局限，具有了广泛的恒久的社会意义，获得了升华。相反，一味索取，“拔一毛利天下而不为”的人，最终会成为社会的弃儿，他的生活也就黯然失色，他的人生也就失去了社会价值和尊严。

奉献与获得的关系就整个社会看，整个社会人们的奉献大于获得，社会向人们提供的物质产品和精神产品在满足人们生存需要后，还有节余，人类才能获得进一步发展的基础。可见，奉献是社会发展对每一个有劳动能力公民的客观必然要求。所以职业劳动者在处理奉献与获得的关系时，要坚持获得来自奉献，奉献是获得的前提。正如徐虎所说：“你不奉献，我不奉献，谁来奉献?你也索取，我也索取，向谁索取?”

5.正确

6.D

7.正确

8. AC
四、案例分析题（共4小题，每小题至少有一个是正确的，错选、多选、少选均不得分)

1.解析，AE.社保是劳动合同的必备条款。用人单位不足额缴纳社保，劳动者可以随时通知并解除劳动合同。题目不属于基础性条款的约定，也就是不属于劳动合同全部无效的情形，因此只是关于社保的约定部分无效而已。故本题的正确答案是AE。
2.解析：ACDE。没有按照法律规定缴纳社保，可以向社会保险行政部门举报，但是不能去
直接起诉，只有先仲裁，后才能诉讼。并且劳动争议发生后还可以申请调解和仲裁，故本题正确答案是ACDE。
3.A

4.AD

